



2021年12月23日

星期四

(第220期)

普洱市卫生健康委 合办普 洱 日 报 社 合办

## 发挥部门职能助力乡村振兴

#### 市卫生健康委为墨江县龙潭村美丽乡村建设出力添"智"

本报讯(通讯员 严俊峰) 近日,普洱市卫生健康委与市中心血站到挂联的墨江哈尼族自治县龙潭乡龙潭村召开会议,传达学习省第十一次党代会精神,进一步压实挂包责任,推进脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接。龙潭村"两委"成员、全体党员、村民代表参加会议。

会议指出,省第十一次党代 会全面总结了我省过去5年取得

本报讯(通讯员 王晓

梅)近日,普洱市巩固健康 扶贫成果专项检查指导组分

5个指导组赴10县(区),以

交叉检查的方式开展巩固健

向、效果导向,重点围绕县乡

村三级医疗机构动态达标、

先诊疗后付费制度落实情

况、家庭医生签约服务、村卫

生室规范管理、大病专项救

治等方面,对10个县级医疗

机构、20个乡(镇)卫生院、40

个村卫生室进行实地检查,

并走访了160户已脱贫户和

农村低收入户,全面核查健

康扶贫政策措施落实情况

和各项指标的完成情况,深

入查找突出问题和薄弱环

节,并提出意见和建议,明

确整改时限,确保存在问题

彻底整改到位,进一步提升

基层服务能力,把健康扶贫

工作持续抓实抓细,为辖区

群众提供基本医疗、基本公

共卫生、家庭医生签约等优

质服务,提高群众满意度。

此次检查坚持问题导

康扶贫成果专项检查。

市

开

展

巩

贫

成

果

专

项

的成绩以及当前面临的挑战与 机遇,为我省今后5年甚至更长 时间的发展描绘了宏伟蓝图,更 为基层工作指明了方向,龙潭村 要紧密结合实际,在学深悟透上 多下功夫,深刻领会党代会精 神。

会议强调,基层全体党员干部要带头贯彻落实好省第十一次党代会精神,以更加务实的工作作风巩固好龙潭村脱贫攻坚

成果,推进脱贫攻坚与乡村振兴 有效衔接。要紧盯党代会确定 的发展目标,将党代会精神认真 落实到各项具体工作中去,充分 激发党员干部和群众干事创致 的积极性,巩固好龙潭村脱贫 攻坚成果。要坚持问题导向,找 准薄弱环节,狠抓整改落实,争 取在产业发展、基础设施建设、 对 其间,普洱市卫生健康委和市中心血站的干部职工还带领村民对村活动中心、生活垃圾堆放点、公路、排水沟等区域的垃圾进行全面清理,劝导村民圈养家禽、不乱倒垃圾、保持室内外清洁,自觉维护良好的村容村貌。并举办农村人居环境整治的专题培训,教授大家如何养成良好健康的生活方式,受到了村民的一致好评。

#### 普洱市中医医院到帮扶村调研

本报讯(通讯员 温宏坤文/图)近日,普洱市中医医院派出调研组,赴挂钩帮扶的镇沅彝族哈尼族拉祜族自治县者东镇东洒村,宣讲党的十九届六中全会精神、省第十一届党代会精神,并对乡村振兴相关工作开展调研。

宣传紧扣党的十九届六中全会精神、省第十一次党代会精神和当前的中心工作,向村"两委"班子及党员干部重点宣讲了党和国家实施乡村振兴战略有关政策措施。并对云南、基本员则和主要目标作了重点解读。希望党员干部将会议精神与起来,把党的优良传统变成为民解忧、真抓实干的原动力和锐意进取、开拓创新的精气神,使人民拥有更多的获得感、幸福感和安全感。

调研组一行还到东洒村挂 包联系监测户家中调研,详细 了解他们的家庭情况,对挂包 户提出的需求给予回应,并送上米、油,用实际行动温暖挂包户的心

调研组一行还参加了东洒 村滇黄精采挖仪式。据悉,2018 年以来,普洱市中医医院通过深 入调研后,为东洒村牵线搭桥, 促成普洱良品益康药业有限公 司与东洒村的订单产业合作, 解决了东洒村林下中药材种植 全链条管理问题,帮助东洒村 形成一条绿色、协调、可持续发 展的致富新路子。

普洱市中医医院针灸科医护人员还对村卫生员传授了针刺疗法、推拿、穴位敷贴、刮痧疗法等中医药适宜技术,让村民足不出村就能享受到优质的医疗服务。



### 普洱市各地开展"世界艾滋病日"宣传及慰问活动

12月1日是第34个"世界艾滋病日",今年的宣传主题为"生命至上、终结艾滋、健康平等"。普洱市各地通过开展"世界艾滋病日"主题宣传和慰问活动,进一步提高群众防治艾滋病的认识,在全社会形成共同参与艾滋病防治工作的良好氛围。

#### 市卫生健康委

本报讯(通讯员 吴荣菊) 近日,普洱市卫生健康委员会结合"我为群众办实事"实践活动,看望慰问部分受艾滋病影响的儿童,与受艾滋病影响的儿童及家长座谈,详细了解他们的学习和生活情况,为他们送上棉被和取暖器,让他们感受到党和政府的关怀。

慰问中,市卫生健康委主要领导与孩子们亲切交谈,叮嘱他们注意身体健康,好好学习,并鼓励他们树立生活信心,共同克服心理障碍

和社会歧视影响,以积极向上、乐观健康的心态面对未来。

#### 市区两级卫生健康综合 监督机构

本报讯(普洱市卫生健康委员会) 12月1日,普洱市卫生健康委员会综合监督中心联合思茅区卫生计生综合监督执法局深入思茅区宾馆、美容美发场所及娱乐场所开展"世界艾滋病日"宣传活动。

活动通过悬挂横幅、摆放宣传海报、发放宣传资料及现场宣讲等

形式,向公共场所从业人员讲解艾 滋病的传播途径、早发现早治疗的 重要性等艾滋病防治知识。并对公 共场所从业人员健康证有效期、艾 滋病防治宣传资料摆放等情况开展 现场监督检查,进一步提高公共娱 乐场所从业人员防治艾滋病的意识 和自我保护意识。

#### 宁洱县 本报讯(宁洱县卫生健康局)

12月1日,宁洱哈尼族彝族自治县 防艾委成员单位及各医疗卫生单位



△12月1日,普洱市人民医院多科室联合开展以"生命至上、终结艾滋、健康平等"为主题的宣传活动。医护人员对前来就诊的患者和来往市民讲解艾滋病防治知识。 (普洱市人民医院)

在宁洱县茶源广场联合开展"世界 艾滋病日"主题宣传活动。

活动现场,工作人员向过往的群众发放宣传资料、纸巾等多种宣传品,耐心为大家讲解艾滋病防治知识,并免费测量血压,检测血糖,增强群众对艾滋病相关知识的了解。

#### 西盟县

本报讯(通讯员 郑卫芳) 12 月1日,西盟佤族自治县防艾办联合县市场监督管理局、县属各医疗卫生单位在西盟县农贸市场开展防治艾滋病宣传教育活动。

活动以悬挂横幅、摆放展板、发放宣传资料、面对面宣讲、HIV咨询检测等形式,向过往群众宣传和普及艾滋病的相关知识,并耐心细致地解答群众的疑问,在全社会形成共同参与艾滋病防治工作的良好氛围。

其间,还对全县城区内公共娱 乐场所开展联合执法检查。

#### 孟连县

本报讯(通讯员 刘兰 张洁) 12月1日,孟连傣族拉祜族佤族自治县卫健局联合公安、民政、司法、团县委、红十字会、疾控中心、娜允镇等部门联合在农贸市场开展义诊和宣传。

活动共发放禁毒、防艾、妇幼保健、高血压、优生优育、老龄健康、法制等宣传单宣传小册子共计6000余份(册);发放安全避孕套6000只、宣传纸杯20000只,环保袋2000余个、扑克290副、防艾主题日历2000张、笔记本300本,现场义诊150人,提高市民对艾滋病防控的认识,增强自我保护能力。孟连县还组织开展送温暖活动,为艾滋病病毒感染者送去温暖。

### 普洱市举办2021年 无烟环境建设工作培训班

本报讯(普洱市卫生健康委员会)近日,普洱市举办2021年 无烟环境建设工作培训班,邀请 省健康宣传教育中心专家进行 培课

此次培训班共三期,分别为 无烟党政机关建设培训、无烟学 校建设培训以及医务人员控烟知 识培训,全市党政机关、学校、医 院共600余人参加培训。

省健康宣传教育中心专家围绕烟草危害的科学证据及控烟的国际国内进展、健康云南行动控烟专项行动、无烟环境建设政策和标准等内容进行详细解读。

会议要求,一要清醒认识控 烟工作的重要性及面临的形势; 二要认真分析无烟环境建设存 在的困难和问题;三要发挥领导 干部、教师、医生在控烟工作中的示范带头作用,发挥医务人员在控烟工作中的主力军作用,把我市控烟工作做好做实,形成各部门协同参与、齐抓共管的工作格局,全面巩固和推进无烟环境建设成果。

据了解,无烟环境建设是创建卫生城市、文明城市的重要内容,是《健康中国行动》和《健康云南行动》中的约束性指标,创建无烟党政机关、无烟学校、无烟医疗卫生机构是推进爱国卫生"7个专项行动"中"众参与"行动的重要内容,是各级各类机关事业单位参与群众性爱国卫生运动的基础性工作。在室内公共场所和工作场禁止吸烟,是降低二手烟危害,保护人民群众身体健康的有效措施。

# 市民药所专家工作站通过省科技厅验收

本报讯(通讯员 崔明筠) 日前,笔者从省科技厅获悉,市民药所开展的省级科技项目杜树山专家工作站项目评定为"优秀",顺利通过省科技厅验收。

杜树山专家工作站项目实施期间,市民药所与专家团队建立了友好合作关系,建站目标明确,项目成果丰硕,亮点突出。一是完成了3个制剂的质量标准提升工作,并获得批件,保障了广大患者的安全药学服务质量;二是建立了片剂和胶囊剂2条生产线,为民族医药制剂的产业化

发展及民族医药科技成果快速转化提供了孵化平台;三是制剂室通过省药品监督管理局验收,获得《医疗机构制剂许可证》,成为普洱市境内唯一一家集民的制剂室;四是"思松牌铁皮石斛葛根三七颗粒"取得国家保健食品批件,为民族医药的多元化高质量发展助力;五是经过项目的实施,培养了一支掌握民族医药基础研究开发技术的科研队伍,提高了本土科技工作者的专业技能。

### 普 洱 市 神 经 系 统 疾 病 诊疗质量控制中心成立

本报讯(普洱市人民医院) 近日,普洱市神经系统疾病诊疗 质量控制中心成立仪式在普洱市 人民医院举行。

云南省神经系统疾病医疗质量控制中心主任蒲军、副主任朱榆红等专家出席仪式,并对普洱市人民医院开展神经系统疾病质量控制督导检查及培训。

仪式上,普洱市人民医院领导表示,普洱市神经系统疾病诊疗质量控制中心的成立,对提高普洱市神经系统疾病诊疗质量,规范神经系统疾病诊疗工作具有重要意义。希望中心成立后,进一步提高普洱市人民医院神经系统疾病诊疗质量,促进医学科学

发展和医疗技术进步。普洱市人 民医院将充分发挥挂靠单位的带 头作用,做好质控中心统筹工作, 提升全市神经系统疾病医疗质量 安全,促进全市神经系统疾病诊 治工作高质量发展。

仪式还为普洱市神经质控中心专家组成员颁发聘书。在随后举行的培训课上,专家围绕《云南省神经系统疾病医疗质量控制中心质控工作规划》、云南省脑血管疾病的质控现状与发展、神经系统疾病质控等内容进行详细讲解。其间,专家还深入到普洱市人民医院相关临床科室进行会诊及质控教学,对工作中存在的不足给予建设性建议及意见。

## 普 洱 市 人 民 医 院 陈 善 萍 专 家 团队工作站落户景谷县人民医院

本报讯(通讯员 周翔宇文/图)近日,普洱市人民医院陈善萍专家团队工作站成立暨揭牌仪式在景谷傣族彝族自治县人民医院举行,至此,景谷县人民医院专家工作站增至26个。

仪式上,景谷县政府有关领导表示,乡村振兴,健康先行,此次普洱市人民医院与景谷县人民医院合作建站,是推进健康中国发展战略的重要实践,更是一项为景谷群众百姓干好事、办实事的有力举措。

景谷县人民医院领导在致辞中表示,近年来,普洱市人民 医院的专家多次到院进行技术 指导和教学培训,使得医院的服务能力有了显著提升。希望以建立陈善萍专家工作站为契机,对医院医疗、教学、科研进行全方位指导,通过人才培养、专科共建、技术帮扶等多种方式,进一步提升医院儿科专科服务能力,推动诊疗技术、人才培养、科研教学等业务高质量发展,让景谷县的老百姓能够更加便捷的就诊。

随后,普洱市人民医院专家 陈善萍和景谷县人民医院签订 了《专家工作站合作协议》,并 向医院医护人员进行专题授 课。

